



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



ВОРОНЕЖСКИЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

— ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ. —

7 ІЮЛЯ.

№ 27

1913 ГОДА.

Страхи земные и дары Божіи.

«Тамо устрашился страхъ, идѣже не бѣ страхъ» (Псал. 52, 6).

Мы переживаемъ что то особенное и при томъ неутѣшительное, а скорѣе мрачное и плачевное. „Охъ, нынѣ тяжелый годъ“ жалуется крестьянинъ земледѣлецъ — „какъ будемъ жить, чѣмъ будемъ кормиться“. „Что будемъ дѣлать, торговли вовсе нѣть, хоть лавочку закрывай“, печалуется купецъ. „Бѣда нынѣ служить“, — сѣвуетъ начальникъ, „съ народомъ ничего не подѣлаешь, отбился совсѣмъ“. „Да, пришли времена лютыя“, скорбить и пастырь православный. Невѣrie, какъ ядъ, отправляетъ нашу паству. Идутъ быстро перемѣны и все къ худшему. Одни изъ пастырей еще по долгу службы, не сходя съ мѣста, указанного имъ въ Церкви, твердо держать въ рукахъ священное право: хранить залогъ вѣры и, не взирая на бури и штормы, направлять корабль Церкви по пути, указанномъ Пастыреначальникомъ

и ея двухтысячелѣтней исторіей. Волны моря житейскаго, матежныхъ, воздушныхъ стихій ни на минуту не даютъ покоя кораблю-Церкви, а слѣдовательно и земнымъ кормчимъ его. „Бодрствуйте, да не внидите въ напасть“, утѣшаетъ ихъ Христосъ. Духъ хочетъ бодрости, плоть же склоняется къ немощи, а въ немощной плоти немоществуетъ и духъ. Вотъ почему и изъ устъ религіозно-настроенныхъ пастырей, свято хранящихъ свое званіе, слышится сердечный вздохъ къ Нему предъ грозными явленіями „оскуднія вѣры и умноженія пороковъ“.

Немощному человѣческому взору видится, что умножается „тайна беззаконія“. Усиленная проповѣдь, ревностное богослуженіе, усердное учительство,—строгое наблюденіе за собою, кажется пастырю, будто это не вліяетъ на его паству и не оставляетъ на ней благодѣтельного слѣда, но вмѣстѣ съ тѣмъ страсти и пороки людскіе растутъ и множатся въ его паствѣ въ старомъ и молодомъ поколѣніяхъ.

Что же, неужели пастырю, какъ кормчemu корабля, видящему будто бы бесплодность его „работы Господеви“, сойти съ мѣста?

Думается, не найдется ни одного на столько малодушнаго. Вѣдь сойти, значитъ: уйти, это равносильно утратить вѣру въ свои силы и въ благодать своего священства.

Здравый разумъ какъ будто не вмѣщаетъ возможности такого явленія въ нѣдрахъ Церкви, но вотъ явленія и факты живой дѣйствительности подводятъ насъ близко къ стоящимъ на стражѣ православія.

Во время всеобщаго разслабленія и невозможное становится возможнымъ. Пастырь, не бодрствующій въ приходѣ, будетъ засыпающій, но засыпающій не будетъ благонадежный кормчій, чтобы управить корабль въ Царствіе Божіе; опаснѣй еще можетъ быть такой кормчій, который предо-

ставитъ свой корабль бурной стихіи, ея вѣтру, бурѣ, шторамъ и волнамъ.

Если спащіе могутъ подъ ударами жизни пробудиться отъ спачки, то сдавшіе руль подобны часовому или воину, сложившему оружіе предъ врагомъ, или полководцу, безъ сопротивленія сдавшему войско и крѣпость непріателю.

Такія сопоставленія и мысли всегда приходятъ на память, когда приходится выслушивать отъ пастырей православныхъ, настроенныхъ крайне пессимистически, сѣтованіе все о томъ же умноженіи пороковъ и бѣдствій въ народѣ. Если одни изъ насть, какъ упомянуто выше, видя и безотрадный явленія на каждомъ шагу, все же не только не оставляютъ своего поста, но и при немощи своей высоко и твердо держать знамя своего пастырскаго служенія, вѣрять въ силу благодати, „немощная врачующей“, вѣрять, что въ чась той: „не вы будете глаголющіи, но Духъ Отца вашего, глаголай въ васъ“ (Мо. 10, 20). „Возгрѣваютъ даръ Божій...“ (Тим. 1, 6). Одни, слабѣя на стражѣ пастырства,—изнемогаютъ, но, упадая,—подымаются въ благихъ порывахъ, „горѣ имѣютъ сердца“, другіе, сдѣлавъ одну другую попытку,—останавливаются: кто съ презрительнымъ сомнѣніемъ махнетъ на все рукою: „хоть лобъ расшиби,—ничего не подѣлаешь“, а кто съ воображаемымъ страхомъ, указывая на всеобщее развращеніе нравовъ, не съ меньшимъ уныніемъ побѣжденного сдается: „нѣтъ, время нашѣшло, теперь народъ не пойдетъ за нами“. Точь въ точь какъ публицистъ Меньшиковъ въ своихъ громовыхъ статьяхъ нападаетъ на духовенство.

Гдѣ бы ни пришлось вамъ побывать въ собраніи духовенства, непремѣнно услышите голосъ страха предъ растущимъ зломъ съ одной стороны и ссылки на свое безсиліе съ другой. Никто не станетъ оспаривать того, что въ наше время лютое, лютая возрасла и вражда на Цер-

ковь Христову,—враждѣ этой должна быть противопоставлена равносильная и защита. Гонения на Церковь были всегда съ начала основанія ея и до дней нашихъ.

Чему же намъ удивляться? И спѣшить обращаться къ своимъ немощамъ! Не будетъ ли этой въ паstryре самой слабостью маловѣріе въ силу благодати священства.

Тотъ, Кто завѣщалъ апостоламъ: „Азъ съ вами во вся дни до скончанія вѣка“ (Мо. 28, 20), не оставилъ насъ сирыхъ и во время напасти. „И вотъ сдѣлалось великое волненіе на морѣ, читаемъ въ Евангеліи, такъ что лодка покрывалась волнами, а Онъ спалъ. Тогда ученики, подошедши къ Нему, разбудили Его и сказали: Господи! спаси насъ, погибаемъ. И говорить: что вы такъ боязливы, маловѣрные?“ (Мо. 8, 24—26).

Какъ видно изъ словъ Спасителя, боязливость и страхъ учениковъ былъ по причинѣ ихъ маловѣрія, поэтому отсюда само собою вытекаетъ заключеніе: гдѣ больше вѣры—тамъ будетъ и меныше страха. Не паstryей ли Церкви разумѣль Господь подъ свѣтильниками, стоящими на свѣщницахъ, и не къ нимъ ли прямо относятся слова: „врачу, исцѣлился самъ“?

Если мы отъ Слова Божія, отъ „Книги жизни“ отведемъ свою мысль къ великой книгѣ природы, то въ ней читаемъ прекрасные уроки назиданія для укрѣпленія въ себѣ вѣры. Каждый вечеръ, оканчивая прожитый день, мы ложимся спать, отходимъ ко сну съ вѣрою въ будущее утро и въ то, что какъ бы ни была ночь темна, свѣтъ солнца побѣдить тьму. И сколько тысячелѣтій свѣтило обходить свой путь, указанный ему Творцомъ, и человѣкъ вѣритъ этому закону природы.

Не съ вѣрою ли Святитель Тихонъ Задонскій, собирая изъ природы „Сокровище Духовное“, такое передаетъ въ наученіе намъ сравненіе свѣта солнца къ Богу Свѣту

„Солнце въ чистой и тихой водѣ ясно видится, и подобіе его изображается: тако Богъ—вѣчное Солнце въ тихой, непорочной и чистой душѣ показуется, и образъ въ ней свой изображаетъ“ (Сокр. Духовн. стр. 9).

Не съ вѣрою ли земледѣлецъ разрыхляетъ пашню своей нивы каждую осень въ упованіи на будущее, не взирая на прошлые неурожаи. Не всматривались ли вы во время бездождя и засухи въ поблекшую и совершенно выгорѣвшую траву, какъ будто бы въ ней совершенно не осталось ни малѣйшихъ признаковъ жизни ни въ стебляхъ, спаленыхъ солнцемъ, ни въ корняхъ, погибшихъ въ сухой, какъ бы мертвой почвѣ. Повидимому, нѣть надежды увидѣть жизнь тамъ, гдѣ умерло все.

Но вотъ даже послѣ многихъ мѣсяцевъ засухи стоить брызнутъ благодатному дождю на землю, блеснуть солнцу,—и жизнь пробудилась въ будто дотолѣ спящихъ нѣдрахъ земли, вышла наружу, зацвѣла и заблагоухала. И думается, эти погибшія былинки, эти умершіе корешки, пока они были тутъ съ землею, они, умирая, ждали и вѣрили въ то, что когда то будутъ жить, придетъ день, часъ, когда жизни Создатель, Царь и всемогущій Владыка надъ всѣми мірами побѣдить разрушительныя воздушныя стихіи. И побѣда эта даровала имъ жизнь.

Не въ паstryяхъ ли должны бы отображаться лучи вѣры въ скучное время маловѣрія. Нѣть сомнѣнія, что волны жизни, пропитанной безвѣремъ, колеблютъ и вѣру паstryя Церкви, но вѣдь слабость вѣры была и между близкими къ Христу учениками, не они ли молились, прося Учителя: „приложи намъ вѣру“ (Лук. 17, 5).

Пастырю во дни гоненій на Церковь, мы полагаемъ, наипаче подобаетъ пріобрѣсти искусство, о которомъ напоминаетъ Св. апостолъ Павелъ къ Тимоѳею: „воспоминаю

тебъ возгрѣвати даръ Божій, живущій въ тебъ возложеніемъ руку мою“ (2 Тиме. 1, 6).

Памятованіе о дарѣ Божіемъ и постоянное вниманіе къ себѣ, какъ къ стражамъ Церкви, готовность встрѣчать искушенія будуть только укрѣплять вѣру. Внимательное отношеніе къ своему долгу, къ своимъ обязанностямъ пріучаетъ къ хорошей и полезной привычкѣ—къ аккуратности, а эта послѣдняя поможетъ намъ быть исполнительными въ своихъ обязанностяхъ. Молитва, частое служеніе литургіи съ достойнымъ приготовленіемъ,—что можетъ быть лучшимъ средствомъ для нашего религіознаго подъема и возгрѣванія дара Божія!

Памятованіе того, въ какое время мы живемъ, будетъ располагать насъ прибавить ревности. „Тако и вы, понеже ревнители есте духовомъ“ (1Крѣ. 14, 12).

Положимъ, въ наше время не диво на все высказанное здѣсь нами услышать и возраженія: „это для насъ не ново, и все это намъ давно извѣстно“. Вѣрно. Истины Евангелія извѣстны миру почти двѣ тысячи лѣтъ; но великая „Книга жизни“ еще далеко не постигнута ни умомъ, ни сердцемъ человѣка и каждый день, читая ее, мы все новые и новые открываемъ въ ней страницы. Вѣрно, что по долгу, или по обычаяу, или по привычкѣ каждый день мы молимся—но спросить душевно каждого изъ насъ: всегда ли, каждый ли день, и каждый ли разъ возгрѣваемъ мы молитвою „даръ Божій, живущій въ насъ“, также и то, испытываемъ ли мы „наслажденіе“, отправляя божественную литургію и вдохновляемся ли до забвенія себя въ церковной проповѣди. Можно думать, что многіе изъ пастырей испытывали въ важнѣйшіе моменты предпрестольного служенія на себѣ святое настроеніе, которое воодушевляло и подымало ихъ.

Въ такія минуты пастырь, скорбящій отъ „умноженія пороковъ“ на землѣ, и въ частности въ своей паствѣ, навѣрно обрящетъ въ себѣ вѣру и утѣшеніе; а вмѣстѣ съ симъ и силу съ мужествомъ, чтобы „достойно ходити своего званія“ по волнамъ бурнаго житейскаго моря. Чѣмъ чаще и чаще мы, пастыри, будемъ всматриваться въ зеркало своей души, чѣмъ чаще будемъ испытывать совѣсть свою предъ идеаломъ доброго пастыря, тѣмъ больше и крѣпче будемъ любить самое дорогое и самое высокое и святое на землѣ служеніе пастырское, а любовь къ своему дѣлу облегчить во много кратъ пошу его, и будетъ оно „бременемъ легкимъ“ и путь нашъ впереди свѣтлымъ, даже при всѣхъ немошахъ нашихъ.

„Когда я немощенъ, тогда я силенъ“ (2 Крѣ. 12, 10).

Желалъ бы закончить свое слабое слово совѣтомъ въ Бозѣ почившаго истиннаго пастыря, протоіерея о. Іоанна Кронштадскаго: „Помни всякий христіанинъ, особенно священникъ: „духа не угашайте“...

Какъ мы много сдѣлали бы для Бога, для людей и для себя, если бы съ вѣрою и любовью, съ усердіемъ, съ горячностію и энергией занимались своимъ дѣломъ и какъ мало, сухо, бесплодно будетъ наше дѣланіе, когда мы станемъ заниматься вяло, лѣниво, съ холодностію, безъ всякаго усердія и энергіи! Въ великомъ отвѣтѣ будемъ предъ Богомъ и за себя и за вѣренныхъ нашему попеченію“. (Моя жизнь во Христѣ т. I, стр. 148).

Священникъ I. Набивачъ.

Свѣтъ вѣры.

Съ полнымъ удовольствіемъ и живымъ интересомъ въ № 7 нашего епархіального органа мы прочитали замѣтку достопочтенного сотрудника отца Василія Дроздова: „О необходимости распространенія между прихожанами Священнаго Писанія и религіозно-нравственныхъ книгъ“.

Какой поучительный урокъ старца, заштатнаго іерея, намъ, молодымъ пастырямъ. Батюшка и на покоѣ не перестаетъ болѣть сердцемъ за православную спящую во тьмѣ нашу паству.

Авторъ „замѣтки“, между прочимъ, пишетъ: „потребность въ божественной книгѣ въ народѣ есть, но эта потребность теперь плохо удовлетворяется, особенно въ захолустныхъ мѣстахъ, какія представляютъ изъ себя наши села“.

Замѣчаніе его, безъ сомнѣнія, приходскіе пастыри признаютъ справедливымъ. Удовлетвореніе паствы нашей печатнымъ Словомъ Божіимъ въ нашихъ приходахъ пока далеко не покрываетъ огромной нужды въ немъ. Изъ наблюдений по службѣ, печати, отзывамъ сопастырей, теперь въ приходахъ сельскихъ не найдется и одного двора, въ которомъ бы не было человѣка грамотнаго; но за лучшій успѣхъ можно считать, если изъ 10 дворовъ въ трехъ встрѣтите вы Новый Завѣтъ и Молитвословъ. Если и бываютъ въ семье книги, то чаще всего въ сумкѣ школьнаго и то въ учебное время. Учащими на каникулы книжки отбираются, даже Священная Исторія съ молитвенникомъ, а послѣ экзаменовъ и совсѣмъ. Кажется рѣдко въ какихъ школахъ принято при выпускѣ надѣлять оканчивающихъ книгами „Слова Божія“.

А это быль бы самый дорогой и необходимый подарокъ отъ школы молодому грамотѣю.

Кромъ Евангелій мы въ законоучительской практикѣ всегда сдавшихъ экзаменъ школяровъ надѣляли „молитво-словами“ Синодальн. изданія въ переплетахъ, цѣна 25 к., книга доступная для ежедневнаго употребленія. Два четырѣ рубля, при усердіи, законоучитель найдеть въ приходѣ на пріобрѣтеніе книгу.

Отсутствіе постоянной домашней книги весьма много вліяетъ на упадокъ религіозно-нравственнаго просвѣщенія прихода. Конечно, долгъ пастырскій отъ времени до времени, по крайней мѣрѣ въ годъ разъ, дѣлать провѣрку своей паствѣ въ знаніи ею вѣроученія. Лучшимъ временемъ признанъ великий постъ, дни говѣнія. Мы провѣряли дѣтей (неучащихся), подростковъ и молодыхъ, семейныхъ людей. Оказывалось, что много и изъ сдавшихъ экзаменъ забывали молитвы потому лишь, что не по чемъ было повторять; нѣть въ домѣ ни молитвенника, ни Священной исторіи; а неграмотные отказывались тѣмъ, что поучиться не отъ кого, грамотѣ забыли молитвы.

Опять же подвинуть нужно прихожанъ къ самограмотности; это долженъ сдѣлать: храмъ, его настоятель и причтъ.

Не будетъ предъявляться къ православнымъ требованій знать Символъ вѣры своей и главнѣйшихъ молитвъ, напр.: при таинствѣ крещенія (отъ воспріемниковъ), при совершенніи браковъ, при говѣніи, не будетъ внѣбогослужебныхъ бесѣдъ катехизическихъ, школьные уроки Закона Божія могутъ замереть, точно также книги „Слова Божія“ могутъ пролежать въ мертвой неподвижности нашего прихожанина.

Просто отрадно узнавать о такихъ приходахъ, гдѣ прихожане просятъ батюшку купить для нихъ „Евангеліе или Псалтирь.

„Вѣдь мы постоянно и много беремъ съ прихожанъ,

нужно и имъ хоть что либо давать" пишетъ авторъ замѣтки. Истинно. И первою милостынею пусть будетъ пища духовная. Теперь во многихъ приходахъ введена практика раздачи бесплатно въ великие праздники и дни Великаго поста листковъ и брошюръ.

"Въ помощь пастырю прощовѣднику", по наблюденіямъ—въ семьѣ этой копеечный листокъ имѣть благотворное вліяніе, особенно на тему—во время. Церковный ящикъ, приходскіе совѣты, братства, попечительства при благочестивой ревности ихъ руководителей всегда найдутъ средства для святого служенія приходу; а „Кредитныя товарищества", тысячами считающія чистую прибыль, взятую отъ того же мужичка чрезъ проценты, имѣютъ прямой долгъ оказать ежегодную помощь духовному просвѣщенію приходовъ его района.

О. Дроздовъ пишетъ: „нужно добиться того, чтобы въ каждомъ домѣ нашихъ прихожанъ были Евангеліе, молитвенникъ и друг. религиозно-нравственные книги—это прямой долгъ духовенства".—Вотъ въ чемъ товарищество кредита оказали бы намъ цѣнную услугу. Одинъ известный мнѣ пастырь-дѣятель, изъ Орловской епархіи, руководящій кредитнымъ товариществомъ распостранилъ въ приходахъ „Слово Божіе" планомъ „школьной сѣти".

Ежегодно въ приходѣ 100 дворовъ получали напр. Новый Завѣтъ, стоющій 30 коп. за 15 коп. и полные молитвословы за 10 коп.; приплата дѣлалась частью изъ по жертвованій отъ кредитнаго товарищества, частью изъ попечительства, гдѣ они есть.

Такимъ образомъ сѣть, названная имъ „Церковной ни вой" постепенно не только расширяется, но чрезъ каждые 4 года и дополняется. Теперь есть возможность на комиссіонныхъ началахъ при каждой церкви завести маленький складикъ: шкафикъ съ книгами и иконами. Одинъ изъ рев-

ностныхъ и видныхъ дѣятелей-пастырей г. Москвы редакторъ-издатель весьма симпатичнаго журнала „*Отклики на жизнь*“—священникъ В. И. Востоковъ предлагаетъ на комиссію книги, листки и брошюры съ бесплатной доставкой. (Москва, Кузнецкая церковь св. м. Никиты) см. „Церковныя Вѣдом.“ 1913 г. № 9.

Священникъ 1. Набивачъ.

Милость Богоматери.

Кр. с. Коломака, Валковского уѣзда, Харьковской губ., П. Сторожко нѣсколько лѣтъ тому назадъ послѣ болѣзни лишился языка. Во время бывшаго недавно крестнаго хода онъ по пути нѣсколько разъ прикладывался къ св. образу Несчанскої Богоматери и горячо молилъ Ее объ изцѣленіи. Заступница рода христіанскаго вняла искреннимъ молитвамъ несчастнаго и, когда П. Сторожко въ послѣдній разъ приложился къ образу, то заговорилъ. Исцѣлившійся Порфирій Сторожко и его отецъ въ избыткѣ чувствъ плакали, благодаря Царицу Небесную за Ея великую милость. Находившіеся тутъ же тысячи богомольцевъ, растроганные, опустились на колѣни и вознесли горячія молитвы. („Б. В.“).

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ОТЪ РЕДАКЦИИ.

Редакція убѣдительно просить о.о. Благочинныхъ высылать деньги за „Вѣдомости“ отдельнымъ переводомъ, не соединяя съ денежными поступленіями на нужды Семинаріи.

БЮРО КОЛЯСНИЧЪ и К°

Большая Москов. близъ круглыхъ рядовъ

ПРЕДЛАГАЕТЪ
БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ
ПАМЯТНИКОВЪ
И
РѢШТОТОКЪ.



3—46

Ворожежская касса

взаимнаго вспоможенія на случай смерти и инвалидности выдала въ 1912 году между прочимъ вдовамъ умершихъ своихъ членовъ, священниковъ Н. Ф. Устиновскаго 1473 р. 7 к.. С. П. Прохорова 1621 р. 65 к. и о. благоч. К. М. Иосифова 1473 р. 7 к. и кромѣ того двумъ членамъ—инвалидамъ 3200 р. Означенныя лица за время 10-ти лѣтняго участія ихъ въ Кассѣ уплатили около 250 рубл. каждый. При лишеніи заработка—отсрочка платежей. Черезъ 20 лѣть по вступленіи въ члены Кассы—освобожденіе отъ платежей. Со времени утвержденія Кассы (1899 г.) по 1913 г. выдано пособій за 169 случаевъ смерти и инвалидн. 150435 г. 97 к. Уставъ и правила вступленія—бесплатно. Уголь Б. Дворянск. и 2-ой Дѣвицк., д. Копылова, № 51, отъ 10 до 3 часовъ, кромѣ праздниковъ.

6—10

Отъ Редакціи.

Объявленія принимаются только позади текста. Цѣна за строку штита по 30 кош. За разсылку при Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ отпечатанныхъ объявлений взимается 10 руб.

Объявленія постранично печатаются по разценкѣ: 1 стр. 10 р., $\frac{1}{2}$ стр. 5 руб., $\frac{1}{4}$ стр. 3 руб. При многократномъ печатаніи объявленія дѣлается скидка.

Редакція просить не присыпать длинныхъ статей, неудобныхъ для печатанія въ еженедѣльномъ журнアルѣ. Авторы сами должны позаботиться о томъ, чтобы большую статью на жизненную тему можно было раздѣлить на нѣсколько отдѣльныхъ, по возможности законченныхъ, этюдовъ, съ особыми заглавіями и обозначать это въ самой рукописи.

Рукописи, присыпаемые въ редакцію, для напечатанія, должны быть написаны разборчиво и четко, на одной страницѣ каждого листа. Неразборчиво переписанные статьи не подвергаются разсмотрѣнію.

Статьи, признанныя неудобными, хранятся въ редакціи 6 мѣсяцевъ, а затѣмъ могутъ быть уничтожены, мелкая же изъ нихъ уничтожаются немедленно. Письменные объясненія по поводу корреспонденцій и статей, неудобныхъ къ печати, для редакціи не обязательны.

Рукописи, доставляемые безъ обозначенія условій, считаются бесплатными и поступаютъ въ полное распоряженіе редакціи.

Авторы, желающіе имѣть отдѣльные оттиски своихъ статей, заявляютъ о томъ на самой рукописи, при чёмъ оттиски могутъ быть изготовлены за особую плату по счету типографіи.

Представляемые въ редакцію для напечатанія на страницахъ Епархіальныхъ Вѣдомостей отчеты могутъ быть принимаемы къ напечатанію за особую плату, по счету типографіи.

Авторы, желающіе получить свои рукописи обратно, благоволятъ присыпать нужное количество марокъ и точный адресъ.

По усмотрѣнію редакціи, рукописи подвергаются сокращеніямъ и исправленіямъ; авторы, не согласные съ этимъ, должны дѣлать оговорку предъ заглавіемъ рукописи.

ОТЪ ПРАВЛЕНИЯ СЕМИНАРИИ.

Правление Семинарии покорнейше просить деньги за содержание воспитанниковъ, за право обучения, и вообще на нужды Семинарии высылать (съ точнымъ указаниемъ назначения) исключительно на имя Правления. Причёмъ Правление Семинарии покорнейше просить къ этимъ деньгамъ не присоединять денежныхъ суммъ, имѣющихъ частное назначение, предупреждая, что *подобные поручения исполняться не будутъ*.

3—10

СОДЕРЖАНИЕ НЕОФИЦИАЛЬНОЙ ЧАСТИ:

Страхи земные и дары Божіи.—Священника *I. Набивача*.
Свѣтъ вѣры.—Священника *I. Набивача*.
Милость Богоматери.
Объявленія.



Редакторъ, Ректоръ Семинарии *Архимандритъ Серабимъ*.



Печатать дозволяется. 7 июля 1913 г. Цензоръ Протоіерей *А. Спасскій*.